План-конспект урока закрепления изученного материала по теме «Правильные и неправильные дроби. Сравнение дробей»

Тема урока: «Правильные и неправильные дроби. Сравнение дробей» 5 класс.
Тип урока: Урок закрепления изученного материала.

Цель урока: Выявить уровень овладения учащимися комплексом знаний и умений по теме «Правильные и неправильные дроби. Сравнение дробей» и ликвидировать пробелы в знаниях в соответствии с требованиями к математической подготовке учащихся.

Задачи урока: 

Образовательные: продолжить изучение правильных и неправильных дробей, закрепить умение сравнивать дроби 
Воспитательные: создавать условия для воспитания коммуникативных навыков и навыков сотрудничества; воспитывать интерес к предмету, уважительное отношение к одноклассникам. 
Развивающие: развивать внимание, логическое мышление, память, устную математическую речь учащихся, формировать умения сравнивать, делать выводы.

Планируемые результаты: учащийся научиться применять приобретенные знания, умения, навыки в конкретной ситуации; формировать навык осознанного выбора наиболее эффективного способа решения; проектировать траектории развития через включение в новые виды деятельности и формы сотрудничества; уметь осуществлять анализ объектов с выделением существенных и несущественных признаков; воспринимать текст с учетом поставленной учебной задачи, находить в тексте информацию, необходимую для решения.

 Оборудование: Мерзляк А.Г., «Математика 5 класс»: учебник для общеобразовательных учреждений / А.Г. Мерзляк, В.Б. Полонский, М.С. Якир. – М.: Вента-Граф, 2016-2017;  доска, мел.

Ход урока

I. Организационный момент.
Приветствие. Проверка готовности к уроку.

II. Актуализация знаний (10 минут).

2.1 Проверка домашнего задания.
2.2 Мотивационная работа. 

1. Мама испекла пирожки. С мясом – 10 штук, с творогом – 12, с повидлом – 9 штук. Какую часть от общего числа пирожков составляют пирожки с мясом? С повидлом? С творогом? // [image: image1.png]s
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2. Какие цифры можно поставить вместо звездочки, чтобы дробь [image: image2.png]177 2+4
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 была правильной? Была неправильной?

Сформулируйте определение правильной и неправильной дроби.
На доске записаны числа 11, 12, 13.

Составьте с данными числами все возможные правильные дроби // [image: image3.png]4L
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.
Составьте с данными числами все возможные неправильные дроби // [image: image4.png]112 13 12 13 13
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№ 737. Найдите все натуральные значения b, при которых дробь [image: image6.png]42
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 будет неправильной.– Комментированный ответ у доски.

III. Применение умений и знаний (5 минут).
Выполнение задания на повторение по теме «Доли». На доске появится геометрическая фигура с закрашенной частью. Нужно определить эту часть и записать ее в тетрадь в виде дроби. На выполнение каждого задания дается 20 секунд.
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Проверка: 4/6, 3/4, 3/6, 1/5, 3/6, 4/8, 2/4, 5/10, 4/8.

IV. Работа над темой урока.

4.1 Устная работа (3 минуты).
– Как же сравнить дроби с одинаковыми знаменателями? // Из двух дробей с одинаковыми знаменателями больше та, у которой числитель больше, а меньше та, у которой числитель меньше.
– Как сравнить дроби с одинаковыми числителями? // Из двух дробей с одинаковыми числителями, больше та, у которой знаменатель меньше.
– Какие дроби называются равными? // Соответствуют одной и той же точке на координатном луче.
– Сформулируйте правило сравнения обыкновенных дробей // Каждая неправильная дробь больше любой правильной дроби, а каждая правильная дробь меньше любой неправильной дроби.
4.2 Углубление знаний, фиксирование индивидуального затруднения, проверка знаний (15 минут).
1. Определение места дроби на числовом луче.
– Итак, давайте для начала вспомним, с какого числа начинается числовой луч? // с 0.
– О чем мы должны договориться? // О единичном отрезке.
– Какой единичный отрезок нужно взять, чтобы показать дробь 3/8 (8 клеток).
Хорошо, начинаем! 1/2, 1/5, 12/10, 3/10, 4/5, 10/10, 9/10. //  1/5, 3/10, ½, 4/5, 9/10, 10/10, 12/10.
2. Выполните сравнение дробей. Ответ обоснуйте (объяснение у доски по очереди).
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3. Следующее задание выполняется в парах. Суть задания заключается в том, что 1 из учеников будет записывать в тетрадь дроби, а другой будет читать, и наоборот. В конце задания мы вместе обсудим, были ли какие-либо затруднения при чтении и при записи дробей или нет.

– Были ли у вас какие либо затруднения при записи и при чтении дробей? Молодцы.
№ 738, 739.–Самостоятельное решение с последующей взаимопроверкой.

4.3 Физкультминутка (2 минуты).

V. Повторение (5 минут).
№ 740.  Из двух городов, расстояние между которыми равно 392 км, выехали одновременно навстречу друг другу два автомобиля. Скорость одного автомобиля равна 48 км/ч, что составляет 6/7 скорости второго. Какое расстояние будет между автомобилями через 5 ч после начала движения?– Коллективное решение.
VI. Итог урока (5 минут).
6.1 Результативный. 
6.2 Домашнее задание. 

§ 26, вопросы 1–7, № 742, 735.
6.3 Рефлексия.

6.4 Поурочный балл.

